

今天，横跨黄浦江的世博园，将敞开大门迎接世界各地的客人。从1999年11月18日，中国政府正式决定申办2010年世博会开始，这一天，已经等了很久。

路边处处是鲜花簇拥，大街小巷干净整洁，亲切的笑容洋溢在每个人的脸上。所到之处，都在告诉人们：2010上海世博会，已经准备好了，欢迎您！

经历了六次试运行，世博园也在不断调整完善自己。今天，将以怎样的面貌呈现在世人面前？我们拭目以待。

快报特派记者 孙兰兰 毛丽萍



一名游客在世博文化中心前开心地留影 快报记者 冢波 摄

世博今天开园，江苏馆热情迎客

园区餐饮价格回落，平价食品现身

»玩转世博园

吃

园区餐饮价格下降

在大众点评、丁丁地图等网站上，美食搜索栏目都已经添了一个新类别：世博美食。偌大的世博园，逛起来很费体力，吃饭当然是大问题。园里的餐饮企业数量不少，中式西式日式泰式，世界各地的美食都有，价格比较高。不过，经过试运行期间的调整，现在已有所回落。今天，参观者就餐可以有更为丰富的选择。

“60多元，就两小块饼一碗汤，根本吃不饱。”自4月20日世博会投入试运营以来，各种有关“世博会菜价高昂”的帖子在网上流传。记者日前探访世博园时发现，许多餐馆的价格牌都已贴上了新标签，套餐和单品价格均有不同程度的下降。

位于世博园欧美馆附近的“东方既白”，消费者可以买到18元的鸡腿饭，也可以点40元的猪扒饭套餐，这同东方既白其他店面相比相差无几。园区里的肯德基套餐，包含一个汉堡、两个烤翅、一

块原味鸡和一杯饮料的价格也下降了一半左右，售价为34元。此外，6元一个面包、5元3个包子、10元一份干拌面……这些平价食品也出现在园内。

世博园里不允许带水进入，因此，园区里的直饮水点受到广大游客青睐。不过，试运行期间也出现了一些问题。比如游客集中区域直饮水台出现拥挤现象，部分游客不会使用、直饮水台因阳光照射发烫等。

昨天，记者在现场看到，每个直饮水台前，都新贴了一份《使用指南》。世博会开幕后，设备维护人员将24小时维护，每天定期对喷嘴进行消毒。为了满足游客需要，在56个试运行时拥挤的直饮水台旁，还将增加新的直饮水台，每个直饮水台有6个出水口，其中4个用于接水，2个用于直饮。预计20天后，园区直饮水台将由102个增加至158个。

住

尽量离地铁近一点

世博会今天开幕，大量的客流涌进上海，据上海世博局订房中心员工介绍，目前整个

上海特别是浦东区都是“一房难求”，他提醒，其实离世博园区远一点并没有关系，但最好选择靠近地铁的。

据了解，大部分上海的酒店现在仍然是能正常接受预订的，一些虽然距离世博园有一定距离，但地处轨道交通周边的酒店房源相对充足，价格比平时要高出一截。不过，世博会期间上海对酒店的接待服务水平要求很高，尤其是世博局的指定接待酒店，据介绍，每块毛巾都要用pH纸测试酸碱度，连抹布都分为五种颜色，用来擦不同的地方。

行

42条公交专线恢复运营

为方便游客往返世博园区，42条世博公交专线将于今日起，按试运行时的原时刻表全部恢复运营，其中36条世博公交可直达世博园区。

各条地铁线，不但延长了营运时间，还推出了世博一日票，18元一张。在85个站点，及铁路上海站售票大厅，都可以买，24小时内无限次乘坐。



卢森堡馆前，卢森堡国家艺术瑰宝“金色女子像” 快报记者 路军 摄

»互动

**你去看世博吗？
多拍点图片给我们**

这几天，“影像盛会——上海世博图片展”正在德基广场一楼展出，这些图片全部由快报记者现场拍摄，让南京市民提前目睹了本届世博会的精彩。“五一”小长假，你去上海看世博会吗？别忘了也拍点图片啊，回南京发给我们。快报与德基广场还将联合举办一场特殊的图片展“把世界走遍——上海世博图片征集汇展”，所有参展图片将全部出自市民之手。

本次征求图片的主题围绕上海世博会。无论是造型奇特的展馆，新奇有趣的展品，还是兴高采烈的游客，都可以成为你捕捉的对象。快报将择优刊登部分作品，这些作品还将被展示在德基广场2至6楼的相应展区，接受全体市民的参观。

参选要求：

本次参选的所有作品要求真实、原创，并采用数码文件。每人限送10幅（每幅附件不超过5个，单个附件最大不超过4兆）。作品请注明作者姓名、通讯地址、联系方式（手机、固定电话），作品要做简要说明。

征稿时间：2010年5月1日至5月底；

投稿方式：网络投稿请发送邮件到 jinrinnanjing@163.com 或 jrnj@kuaibao.net；或登录 www.dejiplaza.com；也可直接送至置地广场601室。

咨询热线：84783622, 96060。



昨天8时30分，世博会旗林升旗仪式隆重举行 快报记者 路军 摄

»相关

**香格里拉大酒店
世博中心亮相**

近日，上海浦东香格里拉大酒店世博中心全新亮相。世博中心位于酒店紫金楼二层，于2010年5月1日至10月31日，为参观2010世博会的游客提供一系列世博服务。

世博中心设有世博信息中心、票务中心，无论是住店客人还是游客都可在此购买世博门票。先进的设施包括世博互动平台终端、液晶电视显示屏、电脑、背光墙面世博指示地图及上海市地图，为世界各地的观光游客提供贴心、优质服务。

世博中心内还出售世博官方特许商品，包括钥匙圈、T恤、模型、毛绒玩具、红酒瓶塞等纪念品。世博中心由三位酒店员工悉心照料您的需求，同时，客人还可与通晓多国语言的酒店员工进行交流，如普通话、广东话、日语、马来语、法语、德语等。

季成

»精彩江苏馆

江苏馆几十万份小礼物送游客

今天，江苏馆及服务世博的江苏人，也将以饱满的状态，将自己最好的一面展现给世人。除了好看的好玩的，热情的江苏人还备了不少小礼物送给世博游客。

信息树互动号码改短了

6次试运行，江苏馆全力参与，累计接待观众8万多人次。最多的一天是4月25日，当天600平方米展厅竟然接待了游客3万多人次！

“我们事先也没想到会吸引那么多的人。”江苏馆负责迎宾和接待工作的徐姗姗告诉记者，试运行第一天，江苏馆就排起了长队。

真人与动漫效果结合表演的主秀，高雅脱俗的昆曲，这些好看的好听的令游客目眩神迷；信息树、江海经略棋盘等互动环节，让大家玩得不亦乐乎，迈不开步子。“我们只好尽量引导游客加快参观速度。”

试运行也为江苏馆积累了不少宝贵的经验。馆里各方面的工作也在随机应变，不断调整。比如控制客流，分

批放游客进入，每一批大概三四十人，虽然要排长队，但其实等待时间并不久。馆里的工作人员几乎每天都要开会，对试运行中出现的有关问题加强整改。

“今天正式开放，保准比试运行时更精彩。这两天还对馆里的设备进行了检验调试。”徐姗姗透露，比如信息树，上面的互动号码原来比较长，游客反映抬头要看好几遍才能记得，现在改短了；里面可以观看的游览内容也增添了不少。

记者了解到，除了这些好看的好玩的好听的，今天，游客还可以在现场领取到一些精致的小礼品。江苏馆已经准备了10万个徽章、10万个钥匙扣以及其它一些小礼品，发放给前来参观的游客。

当“世博司机”不容易

开一辆车，在世博园边兜来兜去，就是找不到指定的停车地。其实，红色的中国馆就在眼前，绕来绕去还是绕不进去……对于不熟悉上海地形的南京司机来说，这可是个难

»网上世博会

网上世博会今日上线

本届世博会的一大亮点——网上世博会今天全面上线，到不了现场的网友也可以通过网上世博会“参观”园区152个独立建筑的外观，200多个由组织方免费为参展方制作的浏览型展馆，近100个由参展方自行开发建设的体验型展馆以及“一轴四馆”等13个组织方展馆。

网上世博会将为每一位参观者提供属于自己的《网上世博护照》，网上展馆的护照印章与实体展馆中的护照印章设计一致，使普通观众集满所有场馆印章的梦想成为了可能。

上海世博局工作人员还表示，网友可在“未来之城”中通过第一人称视角参观网上世博会，并参加各种现场活动，甚至获得奖品；与好友组队闯关成功后，还有可能获得世博会的参观门票。